

恒大平鲁能收获中超四连冠

“8星大连”首次降级

北京时间11月2日15:35,中超联赛第30轮收官战同时打响,在一场比赛中,山东鲁能坐镇鲁能大球场对阵广州恒大。第12分钟,李微助攻刘彬彬单刀反击劲射

破门。43分钟,郑智助攻埃尔克森世界波扳平比分。88分钟,埃尔克森击中门柱。90分钟激战,鲁能主场1比1战平恒大,恒大力压国安夺冠,实现中超四连冠,创造中国顶级

联赛的历史。

另一场比赛中,大连阿尔滨客场战平上海申鑫,30轮比赛仅积29分,联赛排名倒数第二,确定降级。从大连万达到大连阿尔

滨,大连足球第一次从中国足球顶级联赛中降级,这座曾经获得过8次顶级联赛冠军,被称为“足球城”的城市,现在却没有顶级联赛的球队。



球员“丢”起里皮

埃神=

**赛季28球+一个
人的冠军+中超
历史4连冠!**

拉迪诺两名意大利球员,可真正持续推动球队前进的,还是这个名

声比不上两位大腕的巴西人。而在最后一战中,吉拉迪诺和迪亚曼蒂的风头完全被埃尔克森掩盖。

两个赛季,埃神如狂飙一般的进球旋风让观众大呼过瘾,两个赛季总进球50+,连续两个赛季进球20+,他在不断刷新着中国足球顶级联赛的历史,而且以他的年龄和状态,我们也丝毫不怀疑他有能力在接下来创造更加辉煌的纪录。比如他会否成为中国顶级联赛第一位单赛季进球30+的球员?他会否连续三个赛季登上中超金靴的宝座?他会否超越堤亚哥保持的中国联赛外援总进球纪录?他会否用4个赛季就进入百球名人堂?面对如今这样一个埃神,我们真的不敢去草率地说一句“不可能”,因为在之前,已经有太多的不可能如今变成了他名下实实在在的数据。

不管恒大自己愿不愿意承认,但如果上个赛季的孔卡是球队最为倚重的球员的话,那么本赛季球队与埃尔克森的关系,甚至有那么一点点依赖的味道。虽然里皮力主引进了迪亚曼蒂和吉



已将引援人选交俱乐部

库卡:明年打造最强鲁能

广州恒大打平即可确保夺冠的情况下,最终在济南1比1战平山东鲁能,获得中超联赛冠军。库卡兑现了赛前所说尊重联赛,尊重对手,为了尊严而战的诺言,刘彬彬的进球一度让恒大非常紧张,最后的平局也显得合乎情理,库卡表示:“这是一场精彩的比赛,里皮是一位非常伟大的教练。”

库卡赛前表示绝对不会放弃比赛,比赛的进程也的确是跌宕起伏,库卡说:“我觉得比赛非常精彩,首先是决定冠军归属的比赛,恒大一开始占据先机,后来我们把比赛的平衡拉回来,之后我们先进了球。我们本有机会取得2比0的优势,包括蒿俊闵、麦克格文都有机会。广州后来也创造了机会,但大多数是定位球的机会,我们的防守很出色。后来就出现了埃尔克森的进球,他进了一个非常漂亮的球。那时正好是上半场的最后几分钟,如果我们可以把优势保持到下半场的话,我们可能会对广州形成更大的压力。下半场广州发动了更多的攻势,我们的力量有所欠缺,我们在创造机会,我的球队还是做到了昨天我所说的,我们带着荣誉感踢球,我们拼到了最后一刻。在昨天面对着多方的质疑,我们带着自己的拼劲和想法,拼搏完了这场比赛。”

里皮在这场比赛结束之后宣布退役,对此库卡表示:“我觉得里皮是一位非常伟

里皮卸任 卡纳瓦罗或接任

技术总监,我不会出现在替补席上。下个星期我们俱乐部会宣布这个决定。

随着当被问及为何做出这样的决定,里皮说到:我马上就要67岁了,这是我个人的决定,我年纪已越来越大,我不想每天再亲自带队训练,我不想站在替补席上指挥每场比赛,我会作为成为教练组一员帮助球队。

接下来里皮说到:在过去三年多工作中,开展得非常困难,集团希望我们能够打造一支高水平,至少是亚洲的高水平,我们做到了,亚冠冠军,世俱杯,但最佳的球队也不可能一直赢下去,我们在亚洲俱乐部排名最高,在中超还有两轮领先6分如果不能赢,命运的安排让我们在最后一轮才能确定夺冠,今天非常困难,上半时是一支非常丑陋的球队,有一些恐惧感,下半场及时调整过来,下半时配得上胜利。

在说完了夺冠的感言之后,里皮突然宣布了一个令人所有人感到吃惊的消息:这可能是我作为恒大主教练的最后一场比赛。随着我年纪已大,我在下赛季不会担任主教练,我们将成

最后谈到今年的中超竞争如此激烈,里皮直言:本赛季中超有3支球队都有实力夺冠,北京与富力都有这样的实力,他们都有可能赢得中超冠军。

大的主教练,他有着辉煌的纪录,他手下有如此好的队员,恒大有超过半数的国家队队员,还有埃尔克森、雷内这样优秀的队员。虽然他不是主教练了,但他在幕后工作,像他这样一个人,在足球史上是非常重要的。”

山东鲁能本赛季踌躇满志,但是最终他们的成绩却不尽人意,面对弱队他们丢掉了很多不该丢的比赛,库卡说:“我们输给哈尔滨的比赛,当时我们有足协杯的比赛,是和广州富力,后来飞到了北边,然后就输球了。其实不仅仅是哈尔滨,我们还输给了其他一些弱小的对手,我们在明年要避免出现这样的情况,把丢失的分数找回来。”

库卡认为他接手球队一年,球队的实力还是有所提高,他说:“我们确实提高了,但是有些队员还可以再上一层楼。我希望我的队员们提高之后,球队的整体也可以提高,可以争夺冠军。我觉得至少在最后阶段,球队上升的趋势是非常好的信号。所以说我们要想着明年把球队实力加强,在外援上也会有些调整,这些需要综合考虑。”

本周山东鲁能将会面对足协杯决赛,这是鲁能进入亚冠的唯一机会,库卡说:“我们和江苏的实力差不多,我们都有50%的把握拿下比赛。关于足协杯的赛程,我也可以和佩兰主教练交流了,本来可以在下周结束,然后让队员们去国家队报到,队员也可以开心回家。但现在我们就必须在这里训练,还是在没有国家队的情况下训练。佩兰也表示他也希望可以很快结束比赛,但现在做不到。”

库卡表示明年将会继续对鲁能继续改造,他说:“目前的球队还不是我一手打造的球队,明年会有一只完全由我亲手打造球队出现,如果俱乐部领导能够给我这样权利的话,我已经把我心目中候选人交给他了,如果他可以把这些候选人带回来的话,那就是我理想中的球队。在我的执教生涯中,最强的一点就是根据球队需要来补充和更换队员。如果这一切可以实现,我们就会是很强的球队。我不想抱怨,但是在今天的比赛中,我们让一个边后卫踢中后卫,就是因为我们没有足够的中后卫了。之前我也想要更多的队员,但是没有实现。球队的责任在于我,如果输球那就是我的问题。所以让我来组建我的球队,然后再责问我的问题。”

(本版均据新华社)